

155153 - Использование очищающего средства для освежения рта во время поста

Вопрос

Я хотел бы получить ответ на следующий вопрос: допустимо ли использовать кусок стерилизованного материала размером с палец для протирания языка и зубов? Можно ли использовать это для очищения рта от запаха и бактерий во время поста? Этот материал бывает с различными ароматизаторами, например, с мятным.

Подробный ответ

Нет ничего плохого в использовании того, что вы упоминаете, до тех пор, пока ничего из этого не достигнет горла. После использования материала нужно выплюнуть то, что осталось во рту или прополоскать рот.

Шейху Салиху аль-Фаузану, да хранит его Аллах, задали вопрос: «В некоторых аптеках есть ароматизаторы для рта, которые бывают в виде спреев. Можно ли использовать этот спрей в течение дня в Рамадан для удаления запаха изо рта?»

Он ответил: «Вместо того, чтобы использовать спрей для рта во время поста, достаточно использовать мисвак /сивак/. Ведь его использование поощрял Пророк, мир ему и благословение. Если спрей был использован, и ничего не дошло до горла, то в этом нет ничего плохого. Хотя запах, который исходит изо рта постящегося во время поста, не нужно видеть нежелательным, потому что это последствие послушания и подчинения Аллаху. Этот запах любим Аллахом, велик Он и всемогущ. В хадисе говорится: **„Запах, исходящий изо рта постящегося, лучше перед Аллахом, чем аромат мускуса“**